



Τα Νέα του Συνδέσμου Διαιτολόγων Κύπρου

Ε Ν Α Μ Η Ν Υ Μ Α Γ Ι Α Σ Α Σ

Ο τσαρλατανισμός που μας καταδυναστεύει , πως αντιδρά ο ΣυΔιΚυ και το ΣΕΕΤΤΑ!

«Έχουμε κάνει τη χώρα μας "Παράδεισο των Απατεώνων"! Αν βγάλουμε το πρόσωπο του κάθε απατεώνα σε αφίσα στους δρόμους, τότε σε ένα μήνα δεν θα υπάρχει ούτε ένας απατεώνας στην Ελλάδα! Τι είναι προτιμότερο: η προστασία του απατεώνα ή η προστασία 1000 θυμάτων του??» Με αυτό τον τρόπο άρχισε η κριτική για δυο άτομα από την Ελλάδα που εξασκούσαν (και τώρα εξασκούν στην Κύπρο παράνομα) του επάγγελμα του διαιτολόγου ή διατροφολόγου μετά από την έκθεση τους στη εκπομπή του κου Ευαγγελάτου («Αποδείξεις») στον ANTENNA Ελλάδος στις 30/5/2007. Παρόμοια έκθεση των «Τσαρλατάνων» στα θέματα Διαιτολογίας και Διατροφής έγινε και από το Κυπριακό κανάλι ΣΙΓΜΑ στη εκπομπή του κου Τσουρούλη («60 Λεπτά») στις 19/1/2011. Στις εκπομπές στην Ελλάδα και Κύπρο συμμετείχαν εκπρόσωποι του Πανελληνίου Συλλόγου Διαιτολόγων - Διατροφολόγων και του Πανελληνίου Συλλόγου Διαιτολόγων - Διατροφολόγων Ελλάδος και του αντιστοίχου Συνδέσμου Διαιτολόγων και Διατροφολόγων Κύπρου και Συμβούλιου Εγγραφής Επιστημόνων και Τεχνολόγων Τροφίμων και Διαιτολόγων Κύπρου όπου χαίρουν άρτια συνεργασία για το θέμα αυτό όπως και για άλλα θέματα. Και στις δυο περιπτώσεις επικροτηθήκαν οι θέσεις των επαγγελματικών συνδέσμων και του συμβούλιου Εγγραφής από τις αρμόδιες αρχές Υγείας των δυο χωρών αλλά μετά..... Τα δυο άτομα από την Ελλάδα είχαν ως αποτέλεσμα να δραστηριοποιηθούν στην Κύπρο εκμεταλλευόμενοι την ελεύθερη διακίνηση επαγγελματιών στην Ευρωπαϊκή Ένωση παραβλέποντας όμως, δυστυχώς για αυτούς, την κατοχύρωση του επαγγέλματος στην Κύπρο βάση νομοθεσίας που είναι εναρμονισμένη με την ΕΕ και το Ευρωπαϊκό Σύστημα Διερεύνησης και Καταγγελιών για παραπληροφόρηση και λανθασμένη ταυτότητα «επαγγελματιών» που ασκεί το ΣΕΕΤΤΑ στην Κύπρο και τα αντίστοιχα συμβούλια στην Ευρώπη. Ο ένας αυτοαποκαλείτε Σύμβουλος Διατροφής της Διατροφικής Ζώνης που από καθηγητής καράτε , πήρε τον τίτλο που του έδωσε ο Δρ Μπάρυ Σηρης (ιδιοκτήτης/ιδρυτής του Ινφλαμείσιον Ρησέρτς Φαουντέσιον). για να διαδώσει τη δίαιτά του. Και ερωτώ είναι ο Δρ Σηρης πανεπιστήμιο για να εκπαιδεύει και να αποδίδει πανεπιστημιακά πτυχία ή Συμβούλιο εγγραφής για να αποδίδει επαγγελματικούς τίτλους? Από την άλλη, η άλλη «ειδικός» παρουσιάζεται ως σύμβουλος διατροφής (έχει αλλάξει τον τίτλο της από διατροφολόγος) , μια ανύπαρκτη ειδικότητα! Η συγκεκριμένη άρχισε να αυτοαποκαλείτε ως Διαιτολόγος των VIPs που πουλά για ένα σεβαστό ποσό τη γύρη των ... 5 ευρώ! που την θεωρεί ως απαραίτητο συστατικό μιας δίαιτας αδυνατίσματος.

Τόσο ο ΣυΔιΚυ όσο και το ΣΕΕΤΤΑ κοινοποιήθηκε άμεσα για να σταματήσει την παράνομη εξάσκηση του επαγγέλματος του διαιτολόγου ή διατροφολόγου αλλά και για την προστασία της υγείας του καταναλωτή. Ανάλογα με τις αρμοδιότητες τους, έχουν στείλει και στους δυο προειδοποιητικές επιστολές όπως προνοεί ο νόμος, έχουν στείλει επιστολές στα διαφορά τηλεοπτικά κανάλια και γενικά στα ΜΜΕ ενημερώνοντας τους για την παρανομία και έχουν κάνει παρεμβάσεις ζωντανά σε διάφορες εκπομπές που παρουσιάζονται οι επιτήδειοι, έχουν μιλήσει απευθείας με μερικούς από τους παρουσιαστές των εκπομπών που τους φιλοξενούν και έχουν καταγγείλει τα δυο περιστατικά στην ραδιοτηλεόραση. Φυσικά από την Ραδιοτηλεόραση πάρθηκε η πολύ απογοητευτική απάντηση ότι τα θέματα ορθότητας και ακρίβειας που μεταδίδονται από συγκεκριμένο Ραδιο-τηλεοπτικό σταθμό δεν εμπίπτει στα άρθρα

συγκεκριμένου νόμου στα όποια η Αρχή ασκεί εποπτεία στο κρατικό κανάλι. Παρόμοια επιστολή, χωρίς να επιδεικνύεται σεβασμός προς το επάγγελμα και την προστασία της υγείας του ατόμου, απέστειλε η ραδιοτηλεόραση και για ιδιωτικό κανάλι. Φυσικά ο ΣυΔΙΚΥ θα επιμένει στο θέμα αφού παρόλο που η ορθότητα των όσων λέγονται δεν εμπίπτει στα θέματα βάσει του νόμου, η Αρχή Ραδιοτηλεοράσης οφείλει να εξετάσει αν τα άτομα που καλούν οι διάφοροι σταθμοί έχουν τα προσόντα που αποδίδουν στους εαυτούς τους. Τέλος, ο ΣυΔΙΚΥ μέσω του ΣΕΕΤΤΑ κατήγγειλε τις υποθέσεις στην Αστυνομία και ενημέρωσε τον Γενικό Εισαγγελέα και στο Υπουργείο Υγείας που τώρα είναι στην διαδικασία της εξέτασης τους.

Εν κατακλείδι της ενημέρωσης αυτής εκ μέρους του ΣυΔικΥ και ΣΕΕΤΤΑ, θα ήθελα να πληροφορήσω τα μέλη μας ότι ένα από τα εν λόγω άτομα (ή και τα δύο σύντομα) σε μια υστάτη τους προσπάθεια να νομιμοποιηθούν στην Κύπρο ζητούν την εργοδότηση διαιτολόγων από την Ελλάδα (με συμφωνία για μετακίνηση τους στην Κύπρο) ή εγγεγραμμένων διαιτολόγων της Κύπρου για να μπορούν να τους υπογραφούν τις «δίαιτες» του ενώ αυτοί ανενόχλητοι θα μπορούν να προωθούν τα προϊόντα τους στον ανυποψίαστο κοινό. Γι' αυτό σας παρακαλούμε να είσαστε ιδιαίτερα προσεκτικοί και να πράξετε σύμφωνα με τον κώδικα διαιτολογίας του Συνδέσμου μας καθώς και της επαγγελματικής σας συνείδησης.

Με την ευκαιρία αυτή σας γνωστοποιούμε ότι έχει γίνει η συγγραφή του βιβλιάρου για τα οφέλη των μελών μας τα οποία θα αναρτηθούν και στην ιστοσελίδα του συνδέσμου μας www.cydadiet.org

Ελένη Π Ανδρέου, RD, LD, DProf.cand.
Πρόεδρος ΣυΔικΥ

Περιεχόμενα

1. Ένα Μήνυμα για Σας: Ο τσαρλατανισμός που μας καταδυναστεύει, πως αντιδρά ο ΣυΔικΥ και το ΣΕΕΤΤΑ!
2. Θέμα Διαιτολογίας/Διατροφής: Διατροφική Αξιολόγηση κατανάλωσης Τηγανιτών Τροφίμων-Θέση Διατροφής όσον αφορά στα Τηγανιτά Τρόφιμα.
3. Για την Δική σας Ενημέρωση. Νέα Επιδημιολογική Μελέτη
4. Θέματα που σας Αφορούν: Δυσκοιλιότητα και η Αντιμετώπιση της.
5. Κοινή Κατεύθυνση: Δρριότητες του Συ.Δι.Κυ. και Διατροφολόγων Κύπρου.
6. Ανακοινώσεις - Βιβλία - Νέα Συνέδρια.

Διοικητικό Συμβούλιο

Ελένη Π. Ανδρέου - Πρόεδρος
Χριστιάνα Φιλίππου - Αντιπρόεδρος
Πόλλυ Μιχαηλίδου - Γραμματέας
Προκόπης Καλλής - Ταμίας
Έλενα Φιλίππου - Β. Γραμματέας
Κυριάκος Γεωργίου & Παναγιώτα Τσόκκου - Μέλη

***Συνεργάστηκαν για το τεύχος**

Επιμέλεια Εφημερίδας*

Ανδρέου-Γιωργάκη	Ελένη
Κατσιαρή	Μαρία
Τρουλλίδου	Έλενα
Παπαηρακλέους	Νατάσα
Τσιάππα	Γεωργία
Πάπουτσου	Στάλω
Φιλίππου-Χαριδήμου	Χριστιάνα

